
Rayat Shil<shan Sanstha,s

Arts Gommerce Golleg€ r Madha

Year 2091- 2Ou1

Sr.

No.
parameters

ls curriculum design
suitable for meeting the overall
development of your warO i

A

Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D
lncali^{^

1

l.t-
I

v

2
Does the curriculum devetoB the
global competences of youi w ard ? \-/'

3 I ls curriculum suitable for
t employability in the present scenario ?

ls curriculum design value based ?

ls curriculum based on regional /
national needs? v 

I

ls it allied with the institutionat I

goals and objectives ? I

a

\-,'

4
\-/

5

V--/

6 -"-
\./-

7 lAqe 
you satisfied with the faculty

initiatives ?

Are you satisfied with the action
plans for the effective lmpfementation
of the curriculum ?

-

Any other

\--/

I
\-t-

9

\r'

signatur^ 04U g/?K;.S.



Arts & Gom;ruHJ"8Illlg., 
nradha

Year 2025 2A2_\

Sr.

No. I parameters
I1-,:
i rs curriculum design

suitable for meetin-g tne overall
development of yoil *rt'I'"'

-

?ogu ttr* .u
global competences of youiwaro ?

A

Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D
lnoali^3^ -r -

A
I r>ausrOCIOO

a

2

3
ts curriculum suitable for
employability in the preient seenario ?

I

4 ls curriculum design vatue based ?

-

ls curricul*
national needs ? 

'-v'vr'e5

f)
ts tr ailied with the institutional
goals and objectives t--"-"*'

7
t+re you satisfied with the faculty
initiatives ?

B
{re yo_u satisfied with the action

,plgF for the effecrive hpffi;;tation
of the curriculum ? '|-.-"'v'r'l

Any otherI

Sisnature Z-hshen 0.9

r



Arts 
iff#ii#tfilils"

year 
202> ZOilo

Name othe parenr 
. .p.d_.0.ks.s. 

h. . ...Ma.h.o 
d.e.fZ. 

. s.h i.n. d.e...

r |Uladha

Place lr" ,)Sr.

No. Par^

. "....,.,,ace. uf.ci.l !..C. kh
rrrsrgr_S I A

ls curricrrl r^., .{^<Yery eood
lB

Good
1 C

Satrsfactory
D

Unsatisfactorysuitabtp;;;'::::'gn I

o e ve toim"e # ;i:,':.q.th 
e o ve ra ru

, I

I
I ,

I2 I

1!oar 
;;*;[;:H Sry;l?'_,I,X,

-

lscurricrrlumo,h

I

,
I

3

'mproyio,ity ilil,ffi:::,nt 
scenario ?

l
I

I

4 rs cUrnculum design value based ?

lqnlrr.;^,,t..., ru

I

5 ,;;:::::lT,D1r.d on resionar /rrrurrrcu ltggOs./

6
a,s rr errEU wttn the institUtional

goals and objectives ?-^'tvt 
'q'

-

A-^..^--
v/

7
r1r u you satrsfied with the faculty
initiatives ?

B

Are

plan

of th

vot t eatiefiarl r,i+t +LI U tu duuLil.l
,s fcr the effective lmplementation
e curriculum ?

I I Any other

Err---.

I

t

I

- 

II

S\gnature .N..?.,.Sh.rnd e.,.



Rayat Shikshan Sanstha's

Arts & Commerce Gollege , Madha

Year 2U-? - 2A z1

Name of the parent .....3srlirh....u.r.rhu.an.{h....eh.in.te..... ptace...Llperl.i.CkhJ

Sr.

No.
Parameters A

Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D
lnaari^3^

1 ls curriculum design
suitable for meeting the overall
development of your ward ?

?

2
Does the curriculum develop the
global competences of your ward ?

3
ls curriculum suitable for
employability in the present scenario ? \r

4 ls curriculum design value based ?

5
ls curriculum based on regional /
national needs ?

6
ls it allied with the institutional
goals and objectives ?

7
A1e you satisfied with the faculty
initiatives ?

8

Are you satisfied with the action
plans for the effective lmplementation
of the curriculum ?

I Any other

Signature



Arrs 
i"l,:3i#;iJ'IIIlLr", Madha

Year 20e.r- 2A a1

i{ame of the parent ....H.e.f?.en:t....S.g.hgn...S.gnS.: 
..... ptace...S9..d_n.e.....

Sr.

No.
parameters

lscurricufrrF
suitable for meetini tne overalldevelopment of your ward ?

A

Very Good

B

Good

C

Satisfactorv

D

-lficaticf^^r^-1

v/
t

2
[')^.-Lruu rne curriculum develop theglobal competences of your ward ?

lscurricu,urffi
employability in the preseflt scenario ?

D/

3

L-t-/

4 IS CUrrier rlr rrn r.t^^;

l/-/

v/

u=Drgr r vatue based ?

q

6

iro UUrncutum based on regional /national needs ? 
'-v'v' rr

-

isit.auied*im
goals and objectives

-

llgvorrrtir@
initiatives ?

7
'r/-/

8

A,re yo-u satisfied with the actionplglu for the effec_tive hpffi;tarion
of the curriculum ? '|- 

' -r "v"'! t-/

I Any other

Signature



Rayat Shikshan Sansthas

Arts and Commerce college Madha

Dist-Solapur
Feedback from Parents on Curriculum

Analysis

2023-2024

Sr.

No.
Particular

A B C D Percentage

I
Is curriculum design suitable for meeting

the overall development of your ward
6s% 2s% r0% 0 100%

2
Does the curriculum develop the global
competences of your ward

s0% 4s% 5% 0 100%

3
is curuiculum suitable for employability in
the present scenario

60% 40% 00% 0 r00%

4 is curriculum design value based s0% 3s% t5% 0 100%

5
is cirriculum based on regional national

needs
4s% s0% 5% 0 100%

6
is it called with the institutional goals and

objectives 6s% 35% 00% 0 100%

'7
Are you satisfied with the faculty
initiatives 70% 25% s% 0 t00%

8

Are you satisfied with the action plans for
the effiective implementation of the

curriculum
50% 45% 5% 0 r00%

6"Pp-SX

fuq# ir.ts a Comtnerce College



Rayat Shikshan Sanstha's

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

X'eedback from parent on Curriculum
(2023-24)

suitable for meeting for development of ward very Good and 25o/o is good

develop the global competences of the ward very good and 45%o parentis good

Conclusion:-

1.65% parent curricu lum

I 0% satisfy

2, 50% parent curriculum

and 5 is satisfactory.

3.60% parent curriculum suitable for employability in present scenario very good and 40yo are good and

5Yo are satisfactory.

450% parent curiculum design value based very good 35%is good and l5 is satisfy.

5.45% parent curriculum based on regional national needs very good 50% good and Syosatisfy.

6.65% parent allied with institutional goals and objectives very good and 35yo are good.

7,70% are satisfied with faculty initiatives very good and3}%oare satiety is good.

8,70% are satisfied with action plan forthe effective implementation of curriculum very good21%ogood and

only 5o/o are satisfy.

qf;s & Commerce College
ffiw7



Rayat Shikshan Sanstha,s

Arts & Gonrmerce College, Madha

1. Are you satisfied rrr,ith the present syllabus?

31-ltiui{€4q1 11-rfrqrfr 31r6rdq5I?

2 Do you expect some changes in the syllabus?

3r?qrsFqra aq:a srffard:nt 6-ra

\

3. Do you feer that tire syilabus is up to the mark?

qEBTsEr+rFqvffiarlo.r i

4. Are you satisfied with the present course you have setected?

sil, qcr ffiffit gTeqt€..FarGnqd 
g.+S t-c.rtlfr 3r.,tEfia 6T ?

5. Do yor,r get practhat knowredge from the present syilabus?

qT 3;afi6;a,65a eqeErftE ma ffi or ?

'6. Suggestions (lf any) - r

"^ y il "n'?-o) 
( /4 sa1'{\,^n I z,l) w"4(ard'r q+ar 3finerq

^ 
n) ^ @ rrt , J^a 

g ,'tr) Yt)l 4 Lu1 
,

4rNo

#s/No

Yesffi6

u%s/No

Yeslko-

Yes/No



Year 0h:4_ i.q i

lame 
,,n"^l,lo:-:* 

'- 
-Rsu!...,finki!.*.....a*[[g]-*v- ', 

".r, 
or passi ns:- zo.zy.L4

Rayat Shikshan Sanstha,s

Arts & Gommerce Gollege , Madha

Class :-,,....,lY!.:poln -r .. Subject : ".......C.A.\-T.\T,q1Tg,*

1. Are you satisfied with the present syllabus?

silrrul TI€EIt?II src"nsffirqtrd qfl€I[* sTrdrd qrrf

2 Do yql expect som€ changes in the sy{labus?

s{Trrono{ seqrsiFard qa sdfl*fr sG olt
i

3. Do you feer that the syilabus is up to tilre mark?

wqawmrassrre-r r

4- Are you satisfied wfth the wesent course you have serected?

5. Do yq, get practiqar knowredge from the present sy{labus?

qr 3mqiyro-tr eqfldrfrE ara ft6fr 5y i
t-
6. Suggestions (tf any)

6Tfrqre1rf,{r6lrqT

Yes/No

Yes/No

,./
Yes/No

No

Yes/No

ff ' D'Rq.{'t

Signature of Student

Yes/No

Yes/



Rayat Shikshan Sanstha's

Arts & Gommerce Gollege
udent's Fee u. ._r 

year 6&;it I
lt

Name of the student ,- .Ku,shix.gsh...xtre,"i.ne- .l.,,ruoof passins:-

1.

2,

Are you satisfied with the present syllabus?

a-iqul SEqtql BTeqTqFqteT<H q?ilen-fr STrfld 6T?

Do you expect some changes in the syllabus?

e{rquircTr sreqrqezTrd EqH. ififerd sG 6r i

Do you feet that the syllabus is up to the mark?

qrqaTaqrsffi-W3GET t

Are 5rsrr satisfied with the present course you have selected?

3iFM ffier siaqp6F-q-Jq1t1d gEal e"aftrrfr srr6ra el?

Do you get practicar knowredge from the present syfiabus?

ET sTeqrcr#?riuHa eqEarRFarq ffi ai. ?

Suggestions (tf any)

or$q-uaninffiqni

,-t'

Yes/No

V.-''
Yes/No

l-r'
Yes/No

\rt'
Yes/No

/
Yes/No

-<--
Yes/No ,

4"

6,

6



Rayat Shikshan Sanstha,s

Arts & Gommeree Coilegr r Madha

Year

Name of the Student :-..... .ID.t/t/o.rJ...,.,,

Class :- .,... ..0..fr,.W,................. Subject :

Are you satisfied witr the present syllabus?

Brrrm srqlql sTeqr€irefiqtcrfr qmrqrfr srAra or?
'l

Do you expect s?me changes in the syllabus?

3{TcMkTr ffiRrF-qrd ec6. sTEferd sG 6Ti
\

Do you feel that the syllabus is up to the nrark?

ErqsTaqrsr{ qfrpf EfitET r

Are you satisfied with the present course you have se[ected?

sijqEi ffi BTeefis5fi;q6m gF61 wrEn-ff sTrdET 6r?

Do you get practica,r knowredge from the present syriabus?

qr BTeqismflr€Ed ar-{6rfr6 arq fr-drA 6.r ?

Suggestions (tf any)

orfrqildl3ftrenq

1.

2"

3"

Yes/No

_/
Yes/No

4.

)
...t.

Year of Passin g:- .Z(t6..

{,*,

V*rt(

"#"

v*"r('6.

Signature of Student

6
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Rayat Shikshan Sanstha's

Arts and Commerce CoIIege, Madha,

Dist. Solapur.

Student's Feedback on Curriculum

(2023-24)

Conclusion:-

1. 95.66Yoof the students are satisfied and only 4.33% students are
with the present,s syllabus.

2. 70.63% students want some changes in the syllabus.

3. 82.5% students are feel that the syllabus is up to the rnark.

4. 89.5% students are satisfied with the selected course.

5. 89.33% students say that they get practical knowledge frorn
syllabus.

I, short students are satisfied with the present,s syllabus.

not satisfied

the present

ffi



Rayat Shikshan Sanstha's

Arts & Gommerce Gollege n Madha
Student Feedback on Teachers

Year 20L%20%\

Department........H.l.r.l oi:>1 . semester/Term/...:E-..M-.

Name of the Teacher ....E A.iKkL.$.d...,. .P.,..*.

Sr.

No.
ParametOrs A

Very Good

B

Goo(

C

Satisfactory

D

Insatisfactory

1 Knowledge base of the teachers

(as perceived by you)

2 Communication skills (in terms of'
articulation and comprehensibility)

3 Sincerity i Commitment of the teacher

4 lnterest generated by the teacher

5 Ability to integrate course material
with environment / other issues, to
provide a broader perspective

6 Ability to integrate content with
other courses

7 Accessibility of the teacher in and
out of the class (includes availability
of the teacher to motivate further study
and discusslon outside class)

8 Ability to design quizzes / tests I
assignments / examinations and
project to evaluate students under
standing of the course.

9
regularity and punctuality in
Conduction of the lectures / practicals

10 Provision of sufficient time for
feedback

11 Overall class control and performance

Class..T5. B.n
Signature.



Rayat Shikshan Sanstha's

Arts & Gommerce Gollege , Madha
Student Feedback on Teachers

Year 20 - 20

Department

Name of the Teacher ..fiv -.. kgt u'tfflkf .....Y.1.S.

Sr.

No.
Paramet6rs A

Very Good

B

Good

c
Satisfactory

D

Jnsatisfacton

1 Knowledge base of the teaEhers

(as perceived by you)

2 Communication skills (in terms of
articulation and comprehensibil ity)

3 Sincerity / Commitment of the teacher

4 lnterest generated by the teacher

5 Ability to integrate course material
with environment / other issues, to
provide a broader perspective

6 Ability to integrate content with
other courses

7 Accessibility of the teacher in and
out of the class (includes availability
of the teacher to motivate further study
and discussion outside class)

B Ability to design quizzes / tests /
assignments / examinations and
project to evaluate students under
standing of the course.

o regularity and punctuality in
Conduction of the lectures / practicals

10 Provision of sufficient time for
feedback

11 Overall class control-and performance



Arts & Gom;ruru3'SlllLg€, Madha

\ year 20e;-202,$
De pa rrm ent . . . . . . .. tfu .fi . ....l/ai.A.l:wiA .R,. . s emes*rri,

Sr.

No.
parametOrs A

Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D

1 ,\r rt,vvruuge oase OI the teaChgfS
(as perceived by you)

vt tDdUStaclory

2 \.,Lrnnruntcalton sKtlls (in terms of
articulation and comprehensibititv)

3 Qinna,il., / 6usr il,y / r,_,ornmtlment of thg teachgr
I4 il rreresr generated by the teacher

5 Ability to integrat" .o*r" ,"ffiT]
wttn environment / other issues, to
provide a broader perspective

6 n L:r
A.umr.y ro tntegrate content with
otner courses

7

,r/

vr rrrv rgclvtlt l lllirllg

:yl:l the ctass (inctudes avairioirity
or rhe teacher to motivate further stuOy
and discussion outside ctasS; 

-

Ability to O

assignments / examinations anO
project to evaluate student" ,n0",
standing of the course.

B

o regulanry and punctuality in
Conduction of the lectures / practicals

10 rrovtston ot sufficient time for
feedback

Overall class controt.and performance

-

11

/



OQf+- * corrwwtre

Rayat Shikshan Sanstha's

Arts & Gommerce Gollege , Madha
Student Feedback on Teachers

Year 20 - 20

Department ......Co.nnnn.g3.cg . semesterlrermL......ffi

Name of the Teacher .{ho.f.,......4.:V.,..kc-rdqro

Sr.

No.
Parameters A

Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D

Unsatlsfacton

1 Knowledge base of the teachers

(as perceived by you) \/'

2 Communication skills (in terms of
articulation and comprehensibility)

3 Sincerity / Commitment of the teacher

4 lnterest generated by the teacher

5 Ability to integrate course material
with environment / other issues, to
provide a broader perspective

6 Ability to integrate content with
other courses

7 Accessibility of the teacher in and
out of the class (includes availability
of the teacher to motivate further study
and discussion outside class)

B Ability to design quizzes / tests /
assignments / examinations and
project to evaluate students under
standing of the course.

9
regularity and punctuality in
Conduction of the lectures / practicals

10 Provision of sufficient time for
feedback

11 Overall class control. and performance

Class.....B:.Qa.nn lI



Rayat Shikshan Sanstha's

Arts & Gommerce Gollege n Madha
Student Feedback on Teachers

Year 20qs- 202 g

fG^
De pa rtm ent . . . Lc o.n ornic .s . . .0.e. p.e.rl.nrenl se meste r trermt ...

Name of the Teacher . fmlt.....Eq.qb.ql.:C..S.:..S.:.....

t

Signature..... fN:

Sr.

No.
Parameters A

Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D

Unsatisfacton

1 Knowled!ffi
(as perceived by you)

2 Communication skills (in terms of
articulation and comprehensibility)

3 Sincerity / Commitment of the teacher

4 lnterest generated by the teacher

5 Ability to integrate course material
with environment / other issues, to
provide a broader perspective

6 Ability to integrate content with
other courses

7 Accessibility of the teacher in and
out of the class (includes availability
of the teacher to motivate further study
and discussion outside class)

B Ability to design quizzes / tests /
assignments / examinations and
project to evaluate students under
standing of the course.

9
regularity and punctuality in
Conduction of the lectures / practicals

10 Provision of sufficient time for
feedback

11 Overall class contro! and performance

Class....0.B. n-r..."

ffi



W.afr Ecorwwts7

Arts & Gom'lTJ:t':'STllLsc, ruradha

Year 2O2ZZO L3

Sr.

No. Parameters

t, I

A

Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D
lna^+i^r^

1 nr ruwreoge Dase of the teachels
(as perceived by you)

-:::,:

L/
er roaUJtdutur)

2 \,.uurrnuntcauon sKtlls (in terms of
articulation and comprehensibility) L-,'-

3 Drncenry l t,ommitment of the teacher
\/

4 lnterest generated btthe6irer
5 Ability to. integrate .oursu ffii

wttn environment / other. issues, to
provide a broader perspective 

-

6 A.otttty to integrate content with
otner courses
A^^^^^:t-:r:rh

\-/-

7 truuesstpntry oI me teacher in and

:yl:l the ctass (inctudes availioiiity
oI the teacher to motivate further stuOy
and discussion outside class) 

-

I Ability to design quizzes / tests /
asstgnments / examinations and
project to evatuate students unOe,
standing of the course.

/

9
regutarity and punctuality in
t-;onduction of the lectures / Bracticals

U--/

10 rrovtston of sufficient time for
feedback

Overall class control.and performance

L/=
11

Signature,..

ctass..8,.ff.,. .m..



Sr.

No.
parametors

A
Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D
lnccliof^^+^

1

(as perc.iu.oni ;il= 
teacners

V-

ur ltrdilslactory

2

3

.,v,r,r;euL,,lt sKlllS (ln tgfms Ofarticulation and comprehensibility)

J r r.r\.,u r ll,rIten[ OI tng tgaChgf
4 rnrerest generated bv th;E;
5

ti{:g!?iliffimprovide a broadef Dersoeefivo
o

----'r---"

At"rtlr+r, +^ :-^-F

;ffi'#rffi rate content with

-

/-t(;I:t.lSQInltltr, ^h

,-'/
7 _ ._yvvv,vrilry \.,t Ute tgacngf in andout of the class fincfuJes arrilr'Uifity

of the teacher to mo.tivatr;il#'study
and discussion outside cla"ii"-' '

B lllttp desisn quizzes / t".tr7-
ass.rgnments / examinations aiOproject to evatuate stuJeni;;ft",
standing of the course. ssr 

i

9
|^6lnr rl^-l+.

;"^r:1"11:I 
ano- punctuality in

uonouction of the lectures / practicals
10 ,e,vr r vr Duiltclent tlmg foffeedback

11 o ltsrcilr utass control and perfoffl.laneo

S i g na tu r e @ ". . .Flq J*f.ly,*.

Arts &
Rayat Shikshan Sanstha,s

Gornmerce ColLge , Madha



Rayat Shikshan Sanstha's

Arts & Gommerce Gollege, Madha

Year 20 - 20

Sr,

No. Parametors A

Very Good

B

Good

C

Satisfactory

D
lnoati^f^

1 Knnrlrlar \.tvvrrvL.vs vclDti ul LIlg lgacners
(as perceived by you) \'/

2 (rrrrvr-,,^:^^l:vL,r r 11r rLrt ltuduuil sKllls (ln terms of
articulation and comprehensibility) \,/

3 urncenty / Commitment of the teachei \,-
4 rruerest generated by the teacher \,/
5 Al^r\uilil.y ro tntegrate course material

with e.nvironment / other issues, to
provide a broader perspective \./

6 Auiltry ro tntegrate content with
other courses \/

7 Accessibilitvof tneffi
:yl:l the ctass (inctudes avaitabitity
of the teacher to motivate further stuOy
and discussion outside class)

\-t'

B Ability to design quizzes / tests /
assignments / examinations and
project to evatuate students unOer
standing of the course.

t<
o regutarity and punctuality in

Conduction of the lectures / practicals t/
10 rrovtston ot sufficient time for

feedback

Overall class control.and performance

\,/

11

t/

ffi
Name or the r"r.np).r{tfr.lkcr. Gho.*i.k..e....



Rayat Shikshan Sanstha,s
Arts and Commerce Colleg a, Madha,

Students Feedb{1] ii'flJr.n. rs e023 _24)

Sr. No.
Ana

particular
1ysls

In Per..o ntage
1 A

7

lnl l-
2 100.00 Totalcommunicaffi 0.00 @

0.00
0.00 100.00

-
-) Sincerity/Commitment 

of the tennho.

37.94 62.06
0.00 100.00

65.51 34.49 0.00 0.004 nterest oerroro-*H 100.00

5

Abiliti fn in+o^-^.-
27.s9 s8.61 13.80 0.00 100.00| __- _" 'ruvllrilre content with

LT:i:1ti, 
with Envirorm.ryoirr.,

rrssues to provied a border p.r.il.ri* l

0.00 I

41.38 | st.zz 6.90
100.00

6 _--r ,v ,rrsrgralo content withother
41.38 55.17 a

0.00

7
{ccessibilitiElillf 3.45 I00.00

gf the class 
uvqv,er m oflct out

86.21 13.79
0.00 100.00At

/te:

?ra

;tar

8

rr lutZZES
sts/assi gnments/examinations 

andjects to evalute students under
lding 

"f 
the course

7e.31 | zo.as 0.00 0.00 100.00

9

10

,rttularifv and punctuariry in
conducti on of the t.rtur.rZpracticals 100.00 0.00 0.00 0.00 100.00

11 feer 79.31 20.69% @
0.00r

_-*.. 
",oou uontrol and performance 0.00 100.00100% 0.00

0.00 100.00

,arts & Cotnnrerce College

Madha. Dist. Solapur
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RayatSh ikshan Sanstha, s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Student Feedback on Teacher

(2023-24)
Conclusion:-

l. Knowledge base teacher is 100% are very good

2'37 '94% teacher is very good communication skills and 62.06% is good communication.

3.65.51o/oteacher are Sincerity very good and 34.4g%is good.

4'27 '59% interest generated by teacher very good and 58.61 are good & l3.g I is satisfied,

5'41'38% teacher are ability to integrate course material is very good 5 1.72%are good&6.90 teacher
is satisfied

6'41'3SYoteacher is integrated content with other courses very good and 55.l75good &3.45&teacher
are satisfied

7.86.21o/oteacher are Accessibility out of the class very good &13.79 is good.

8'79'3lYoteacher inability to design quizzes/tests /assignment standing of the course is very good&2.69 is good.

9'100% teachers' regularity and punctuality in conduction of the lectures very goocl.

10.79.31Yo teacher are very good provision of sufficient time and 20.69yo is Good.

11 .100% is overall class control and performance.

t\ris & Commerce College
Madf,ra. Dist. Solapur
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Rayat Shikshan Sanstha's

Arts and Commerce College, Madha.

Employer's Feedback on Syllabus (2023-24)

Analysis

Sr.

No.

Particular Far from

Satisfied

Not Satisfied Satisfied Happy Very Happy Total Percentage

I General

Communication

skill

0 0 30 40 30 100

2 Developing

Practical Solution

to workplace

problems

0 0 20 30 50 100

-) Workrng as part a

team

0 0 0 0 100 100

4 Creative ln

response to

workplace

challenges

0 0 40 25 35 100

5
'l'heir planning and

organization skill
0 0 20 40 40 100

6 Self motivated and

taking on

appropriate level of
responsibilty

0 0 0 0 100 100

7 Open to new rdeas

and learning new

techniques

0 0 0 20 80 100

8 Ability to manage

leadership qualities

0 0 0 25 75 100

9 lnnovatrveness and

Creativity
0 0 40 20 40 100

10 Involvement rn

social activities
0 0 40 20 40 100

11 Ability to take up

extra responsibility
0 0 0 40 60 100

t2 Obligation to work

beyond schedules if
required

0 0 0 20 80 100

t3 Relevance of the

syllabus

0 0 0 40 60 100

r7e

,t

4ffirpa!,,-^^
4&cornmerce College

ilfu;. Eisr solapur



Rayat Shikshan Sanstha,s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Employers Feedback on Syllabus

Q023_24)
Conclusion:-

l ' The employer response in regard with the communication skill of the students is 30yosatisfactory and' 40Yo happy and very happy.3l%response for far fi.om satisfiecl andnot satisfied.

2' The students are able to solve the problems at the work place. The response ofemployers is3 0% very happy, S}yo happy and, 2}%osatisfi ed.

3' The 100%employers are very happy for working of the students as the parl of team.

4' The employers are satisfied 40yo, happy 25% and very Happy 35yo for creativeresponse to work place challenges accepted by the students.

5' The 20%o, 40yo and, 40yo emptoyers are respectively Satisfied, Happy and veryHappyin regard with their plunnirrg organization skills.

6' 100% employershad given the remark very Happy about Self motivated and takingon appropriate level of responsibility.

7 ' It is remarked as very Happ yby 80% employersand Happy by 2[%ofor open to newideas and learning new tecluriques.

8' with respect to Ability to manage readership qualities 25yo emproyers gave Happyand 7 5yo were Very happy.

9' As per the responses 40%o emproyers were Satisfred.,200/o were Happ y and 40yoemployers were Very happy about Innovativeness and creativity of our students.

10' our student's involvement in social activities is commendable as 400/o employers arevery happy 20% happy and remain ing 4o%are satisfied.

11' About 40Yo emprovers remarked Happy and 600/o are very happy for Ability of ourstudents to take up extra responsibility.

12'we are proud as 20o/o emproyers are Happy and g0 yo arevery Happy about theObligation to work beyond schedules if required.

13' The work done in the companies are based on our curriculum as 4ooh and,60o/ois theproportion of Happy and Very Happy employers says the same.

s & Commerce College
Madha. Dist. Solapur



Arts
Analysis

Rayat Shikshan Sanstha,s

and Commerce College, Madha.
of Teacher's Feedback on Syllabus

2023-24

Sr. No. Particular A B C D Total

I

Learnlng uDJecttves are clear
and appropriate to the need of
students.

65 30 5 0 100

2 The syllabus is well organized
and easy to follow

35

25

65 0 0 100

3 Syllabus would easy for a new
instructor to teach this course

70 5 0 100

4
r ne study material are easily
available. 60 40 0 0 L00

5
r ne syllabus is job oriented

25 65

60

60

5 5 100

6 Syllabus is revised by
university as per requirement

30 t0 0

0

100

7

The opinionr of th.G@
staff are taken into
consideration

30 10 100

6')Pti:
o(nnadha);i'
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Rayat Shikshan Sanstha, s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Teacher's Feedback on Syltabus
(2023_24)

Conclusion:-

l' 650/o of the teachers are strongly agreed and 30o/o are agreed the learning objectives
are clear and appropriate to the need of students. only 5o/o teachers are disagreeing,

2' The syllabus is well organized and easy to follow, it is strongly agreed by 35yo and
agreed by 65% of the teacher. It means lo)%teachers are agreed ihe syllabus is well
organized and easy to follow.

3' 25% are strongly agreed and7)o/o are agreed that the syllabus would be easy for a
new instructor to teach this course. only 5o/o teachers are disagreeing.

4' The study materials are easily available. It is strongly agreed by 60% and agreed by
40% by the teachers.

5' 25o/o teachers are strongly agreed and, 650/o teachers agreed the syllabus is job
oriented, but 5oh of the teachers are disagreeing and S%osaysno opinion.

6' 30Yo teachers are strongly agreed and 60%o teachers are agreed the syllabus is revised
by the university as per the requirement of the stakeholders, but l0% teachers are
disagreeing.

7 ' 30Yo teachers are strongly agreed and, 60oh teachers agreed, the opinions of the
teaching staff are taken into consideration, while framing the syllabus. l0% teachers
are disagreeing.

Suggestions given by Teachers:-

1. Syllabus should be practical oriented
2. Syllabus should be job oriented
3, Introduction of historical praces shourd be given in detail in syllabus
4. Computer base practical should be increased
5' Computer practical should be enriched with the softwares related to

geography

f..t. & Commerce College
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Rayat Shikshan Sanstha,s

Arts and Commerce College, Madha,
Dist. Solapur.

Analysis of
Alumni's Feeclback Form 2023_24

Sr.

No. I par-ticular
I

-

lAdmission procedure
I

Fee Structure

-

Environment

In Percentage

G VG S

0.00

F LTN Total
1

82.50 17.50 0.00 0.00 100.00

2
64.90 35.1 0 0.00

0.00

0.00 0.00 100,00

.}
J

63.50 36.s0 0.00 0.00 100.00

4 Infrastructure &Lab facilities 72.91 27.09 0.00 0.00 0.00 100.00

5
Teaching Learning &evalution
process

Research aur,,r,r.f-

69.81 30.1 9 0.00 0.00 0.00 100.00

6
63.90 36.1 0 0.00 0.00 0.00 100.00

7
I 
S upport Services(N SSNCC)

I

83.95 16.05 0.00 0.00 0.00 100.00

8
71.19 28.81 0.00 0.00

0.00

0.00 100.00
9 tLtotary tacrlities

-

Canteen fbriliti"-
Sport a.itti.r-
Skill Development Courses

84.95 15.05 0.00
10 0.00 100.00

85.71 14.29 0.00 0.00
11 0.00 100.00

72.81

82.9s

27.19 0.00 0.00 0.00
12

100.00

17.0s 0.00

0.00

0.00 0.00 100.00
l3

Alumni Association fN.t*o.tlf
old friends

-

Total 

-

69.4s 30 55

t4
0.00 0.00 100.00

80.75 19.25 0.00 0.00 0.00 100.00
15

1049.28 350.72 0.00 0.00l5 0.00 1400.00
. r Y vr @5v r er utrllLage 74.95 25.05 0.00 0.00 0.00 100.00

ffi qrts & Commerce College

Madtm. Dist'. SolaPur



^ Rayat Shikshan Sanstha,s
Arts and ComI.I.g CoIIege, Madha,

Dist. Solapur.

Alumni Feedback form
Q023-24)Conclusion:-

I 'Alumni feedback Admission procedure is g2.50% is Good and r i 7.50%rs very good.
2' Arurnni feedback fee structure is 64.g0 %% is Good and 35. 10% lsvery good

3' Alumni feedback Environment is 63.5002 is Good and 36.50%is very good

4' Alumni feedback Infrastructure&lab facilities is 72.9r% is Good and. 27.'g%is very good.

i;*t"' 
feedback Teaching learning &evaluarion process is 69.gr% is Good and 30. 19%o is very

6' Alumni feedback Research facilities is 63.90% is Good and 36.10% isvery good.
7' Alumni feedback Support system(NSs Ncc) is g3.g5% is Good and 16.05 %o is verygood.
8' Alurnni feedback Training&Placement 

is 71. 1g% is Good and 2g.gi %o is verylgood.

9' Alumni feedback Libraryfacirities is g4.95% is Good and 1 5.05%rs very good.

10' Alumni feedback canteenfacilities isg5.71% is Good and 14.2g%is very good.
l1' Alumni feedback Sportsfacilities is72.g r% is Good and27.r9% isvery good.

12' Alumni feedback Skill Development course is g2.95% is Good and 17.05%is very good
13' Alumni feedback overall rating of college is 69.45%is Goocr and 30.55%ois very goocr
14' Alumni feedback Alumni Association/Network of ord friends is g0.75%is 

Good and 1 g.25% is
very good.

6Pnqs

$-K%4 Arts & Cornmerce iofr"g"
Madha. Dist. Solapur
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